

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 65 (202) | Вторник, 31 июля 1941 года. | Цена 10 коп.

Предприятия, железные дороги, поля охранять, как зеницу ока

(Из передовой «Правды» за 28 июля 1941 года).

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тыл — это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связи, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей сдаются беззаветно во имя победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая дряблость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе, означает гибель тысячей жизней...» — говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 года призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подчинить всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает бешеные усилия, чтобы его расстроить. Фашистские хищники хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы дезорганизовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подлецы из подлых, действуют коварными методами диверсий и шпионажа. Фашистские парашютисты переодеваются в форму красноармейцев, своих пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является бдительность, бдительность и еще раз бдительность. Товарищ Сталин призвал всех нас «организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи...». Будем же беречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, неприступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию.

Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня выполняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегаема государственная и военная тайна.

Враг интересуется характером и количеством производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этим сведениям он не должен получить ни от одного советского человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помня, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтать! Болтун — находка для

Противопожарную охрану необходимо усилить не только в городе, но и в деревне. Большой совхозный и колхозный урожай должен быть бдительно охраняется. И прежде всего от огня.

«Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!» Этого требовало во время войны Ленин, этого требует во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогайте Красной Армии промить врага!

Большой совхозный и колхозный урожай должен быть бдительно охраняется

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ).

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на Смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по межчастям и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подходили к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Германская авиация с 20 по 26 июля 12 раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

8 истребителей подразделения майора Иванова совершили смелый налет на аэродром противника в районе города Б. Точным попаданием бомб и пулеметным огнем уничтожено 10 «Мессершmittов» и повреждено несколько «Юнкерсов». Захваченные врасплох немцы не сумели привести ни одного выстрела по нашим самолетам.

Соединение катеров капитана лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров «К» в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий десантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове «К» разгорелся ожесточенный бой. Через 3 часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасов и другое снаряжение.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
27 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 27 июля наши войска продолжали вести напряженные бои на Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника и его аэродромам.

Успешно выполнив задание, бомбардировщики части майора Степанова возвращались на свой аэродром. В пути они обнаружили большое скопление фашистских войск. Тов. Степанов радиировал в штаб соединения о подготовке немцев к возможному наступлению в районе С. Ктука-занному месту немедленно вылетели самолеты части подполковника Михайлова и рассеяли противника. Уничтожено около 20 немецких танков и 35 автомашин. Одна немецкая зенитная батарея выведена из строя.

Героически борются украинские партизаны против фашистских войск. Член правления колхоза им. Четырнадцатилетия Октября замечательный снайпер А., обстреливая с деревьев врагов, систематически выводит из строя фашистский командный состав. Бесстрашный партизан уже уничтожил 32 немецких офицера. Партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату. 7 офицеров убито и 9 ранено. От взрыва геройски погиб и сам юный патриот.

Партизанский отряд, которым командует мастер завода тов. Д., уничтожил охрану и минировал мост через реку С. Немецкий поезд, состоящий из 26 цистерн с бензином и маслом, взорвался и полетел в воду.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ).

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносаца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры №-ского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома. Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К

концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и скопиться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но вскоре встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с потерями были отброшены. Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя наши войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и главные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали упоры фашистских солдат.

По предварительным данным 4 тысячи немецких солдат и офицеров нашли могилу на поле боя. Нашли санитары подобрали около 3.500 раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и мотоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

№-ская часть под командованием майора В. Скатерщикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направлявшийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

Несколько дней бесчинствовали немцы в селе Лахва — грабили, убивали беззащитных людей, насиловали женщин. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается председатель сельского совета. Ночью на гитлеровских головорезов напал партизанский отряд железнодорожников под командованием путевого обходчика Брест-Литовской дороги тов. Петра Г. Партизаны, перебив офицеров и солдат, захватили оружие и снаряжение. На днех партизаны узнали, что немцы поблизости обрушили склад для горючего. Выждав пока фашисты подвезут на базу побольше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 28 июля продолжались боевые действия наших войск на **Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

На остальных участках фронта чеголибо существенного не произошло.

Наша авиация в ночь на 28 июля во взаимодействии с наземными войсками действовала по частям противника, его аэродромам и бомбардировала нефтегородок Констанцы. Наша авиация бомбардировала также финский броненосец береговой обороны. Наблюдались прямые попадания 500-кг. бомб и сильные взрывы.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ).

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на **Смоленском и Житомирском** направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах.

Советские летчики авиачасти майора Седова встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подходах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили пять «Мессершмиттов» и два «Юнкерса». Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, поднявшийся с соседнего аэродрома. Фашисты, беспорядочно сбрасывая бомбы, разлетелись в разные стороны. Многим немецким летчикам не удалось уйти. Всего в этом воздушном бою было уничтожено 7 «Юнкерсов» и 12 «Мессершмиттов». Налет фашистов на город был отражен.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удержать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики тт. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подошедшие красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше ста пятидесяти винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе указал: «2 недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.

НА СОБРАНИИ РАЙОННОГО ПАРТАКТИВА

Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой разжался, не пригодных больше германской армии, в госпиталь неносить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол гибели раненых солдат, военный врач Брюнер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 29 июля наши войска продолжали вести бои на **Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта чеголибо существенного не произошло.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах.

* * *

Советские летчики авиачасти майора Седова встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подходах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили пять «Мессершмиттов» и два «Юнкерса». Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, поднявшийся с соседнего аэродрома. Фашисты, беспорядочно сбрасывая бомбы, разлетелись в разные стороны. Многим немецким летчикам не удалось уйти. Всего в этом воздушном бою было уничтожено 7 «Юнкерсов» и 12 «Мессершмиттов». Налет фашистов на город был отражен.

* * *

После разгрома группы немецких войск в районе К., в штабе германского пехотного полка найден документ, вновь разоблачающий фашистских хищников. Извещая командира полка о затруднениях с подвозом продовольствия, штабной офицер К. Фольмер предлагает вперед изыскивать продукты для личного состава полка на месте. В заключение указывается, что командр полка, исходя из создавшегося положения, должен в секретном порядке сообщить всему офицерскому составу о нижеиздущем: «1) членных расстреливать; мы не можем на них тратить продукты, когда немецкие части не получают суточного рациона; 2) желательно перед ликвидацией пленных отбирать не большую группу высококвалифицированных рабочих (не старше 30 лет, физически крепких) для работы на заводах в Германии».

26 июля состоялось собрание районного партийного актива. Более 100 человек присутствовало на нем из числа партийных и советских работников, представителей колхозов, работников совхозов. Присутствующие обсудили вопрос: о перестройке работы парторганизаций в период военного времени. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров, подытоживший работу партийных организаций района с начала Отечественной войны. Тов. Бочаров рассказал о достижениях многих парторганизаций, по-боевому мобилизовавших партийных и непартийных большевиков на организованность, самоотверженный труд, на всемерную помощь фронту.

В работе собрания принял непосредственное участие секретарь обкома ВКП(б) тов. Кузнецков. — Говоря об успехах работы райкома ВКП(б) и партийных организаций района за прошедший период, с начала Отечественной войны, — заявил в своем выступлении тов. Кузнецков, — нужно отметить тот трудовой подъем колхозников района, который вызван успехами Красной Армии на фронтах войны с вероломнным врагом. Большинство колхозов успешно выполняют планы сельскохозяйственных работ, по-военному готовятся убрать богатый урожай этого года. Однако, не все еще колхозы развернули на полный ход очередные полевые работы. В этом доле вины местных партийных организаций. Слабо выполняется

рядом колхозов постановление обкома ВКП(б) и облисполкома от 25 июня текущего года. Некоторые руководители сельсоветов, как например, Маручажского тов. Волобуев, — забыли об ответственности за образцовую работу на полях, не руководят оперативно. К тому же, до сих пор еще есть члены ВКП(б), которые не являются собою образцов государственной и трудовой дисциплины, не показывают личного трудового примера в работе, не ведут за собой беспартийных товарищей.

Собрание партийного актива в заключение приняло решение, выполнение которого обеспечит еще более образцовую перестройку работы парторганизации в соответствии с требованиями военного времени.

Учащиеся помогают своим родителям и братьям

(Из выступления директора Боровской полной средней школы тов. Черкас).

Здесь я хочу рассказать о том, как учащиеся наших школ клинулись на зов вождя народа тов. Сталина, призывающего весь советский народ к организованному, беспощадному отпору захватившимся фашистам.

Призыв вождя нашел в сердцах наших учеников большое и не преодолимое стремление помочь старшим самоотверженным трудом, укрепить боеспособность нашей родной и доблестной Красной Армии и славного советского флота. Это хорошо представляют учащиеся и стремятся к тому, чтобы помочь своему сюхозу в успешном проведении очередных хозяйственных работ.

Все эти дни на полях совхоза работают десятки учеников-патриотов. Ими руководят учителя. Отлично работают в поле, отлично учатся в школе, — вот что зовут юных патриотов. Пример лучших учащихся заражает остальных. Все стремятся следовать их примеру. Поэтому регулярные выходы учащихся на поля принимают все более и более организованный характер.

Нет и не может быть сомнения, что учащиеся школ района, в частности и нашей, свои успехи будут множить с каждым днем. Помогая старшим самоотверженным трудом во имя защиты своей родины от фашистских людоедов, учащиеся этим самым помогают Красной Армии и советскому народу в борьбе с кровавым врагом.

НАШИ СТАХАНОВЦЫ

(Из выступления секретаря парторганизации совхоза № 327 тов. Король).

За время Отечественной войны сказать, что работают они не плохо, стремятся быть передовиками.

Заслуживает внимания стахановская работа бригадира тов. Говло. Свой план по налою молока его бригада перевыполняет. Успешно заготовляет корма, засыпав к настоящему времени 386 тонн сена. Многие товарищи выполняют нормы на сеноуборке до 150 процентов. В целом совхоз успешно готовится к уборке богатого урожая, комбайны уже отремонтированы, подготовлено и многое другое, что необходимо для успешной хлебоуборки.

ЗАЯВЛЕНИЕ СТАРОГО ПАРТИЗАНА

Все больше и больше растет ненависть трудящихся нашей страны к озверевшим германским фашистам. С небывалым энтузиазмом растет производительность труда колхозников, рабочих совхозов и МТС Кемеровского района, каждый из них готов в любую минуту пойти на фронт и сражаться с ненавистным врагом до окончательной победы.

Колхозник сельхозартелей «Сибирское утро» тов. Елонешников немецкие фашисты напали

на нашу родину, я не могу быть спокоен в такие дни. Прошу принять меня в действующую Красную Армию.

— «Прошу направить меня в действующую Красную Армию, сражающуюся с фашистами на Западе. Мне 53 года, но я вполне смогу громить проклятых фашистов до самого их уничтожения.

Я старый партизан, в 1918 году сражался в белых бандами под Ижевском. Сейчас, когда

нашу родину, я не могу быть спокоен в такие дни. Прошу принять меня в действующую Красную Армию. Буду стойко защищать свою родину, так, как мы партизаны защищали в годы гражданской войны.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.